

## Отзыв

об автореферате диссертационной работы Салимовой Гузалии Назифовны на тему «Коммуникативные табу в английской лингвокультурной общности (на материале британского кинематографа XXI века)» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Основное внимание в работе Салимовой Г.Н. уделено структурно-системному и функционально-динамическому описанию коммуникативных табу в английской лингвокультурной общности.

Актуальность темы диссертации определяется, в первую очередь, возросшим интересом к коммуникативным исследованиям эффективности общения и стимулируется необходимостью выявления функциональной специфики употребления табу в коммуникации. Кроме того, актуальность исследования связана с выбором эмпирического корпуса диссертационного исследования (современный британский кинематограф), что позволило диссертанту сделать интересные выводы о национально-культурной специфике коммуникативного поведения англичан.

Научная новизна исследовательской работы заключается в том, что в ней впервые выявлены и проанализированы коммуникативные табу в английской лингвокультурной общности на материале британского кинематографа XXI века.

Диссертационная работа имеет четкую и продуманную структуру, обусловленную поставленными задачами. Судя по материалам автореферата, описание и лингвистический анализ фактологического материала выполнен тщательно и подробно.

Скрупулезное описание теоретико-методологических положений авторитетных ученых (Н.Д. Арутюновой, С.Г. Тер-Минасовой, В.В. Красных, А.П. Садохина, И.А. Стернина, Я.В. Зубковой и др.), связанных с процессом общения, и анализ коммуникативного поведения с позиции лингвистических наук в первой главе позволили автору выявить основные характеристики коммуникативного поведения и прийти к справедливому выводу о том, что системное описание коммуникативных табу в английской лингвокультуре возможно лишь с учетом контекста.

Во второй главе диссертации представлены определения *коммуникативного этикета* и *табу*, рассмотрены структурные составляющие коммуникативного этикета, подробному изучению и систематизации подвергнуты существующие в научной литературе подходы к пониманию и определению феномена *табу*, включая обзор классификаций и функций табу как социального явления.



Особый интерес представляет третья глава диссертации, в которой представлены данные глубокого структурно-системного анализа коммуникативных табу в английской лингвокультуре, проведенного на материале художественных фильмов британского кинематографа XXI века; описана национально-культурная специфика выражения коммуникативных табу в английской лингвокультуре с учетом национальной системы ценностей.

Представляется убедительным вывод автора о том, что на формирование системы табу в английской культуре большое влияние оказали такие ценности, как автономия личности, эмоциональная сдержанность, позитивное мышление, индивидуализм, рационализм, независимость, равенство, традиционализм, толерантность. Достоверность сделанных выводов подтверждается статистическими данными, что нашло отражение в иллюстративном материале автореферата (рис.1-5).

Автореферат и научные публикации Салимовой Г.Н. позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертационная работа Салимовой Г.Н. отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Профессор кафедры теории и практики

преподавания иностранных языков

Института филологии и межкультурной коммуникации

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»,

доктор филологических наук, профессор

E-mail: mkulkowa@rambler.ru

18 мая 2020 г.

*Кулькова* М.А. Кулькова

Место работы: ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Институт филологии и межкультурной коммуникации

420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18

Тел.: +7 (843) 221-33-09

<http://www.kpfu.ru>

